Control n° 1. Sobre el tema Y%.

Soluciones en la pag. 667.

1)

Escribe la tabla de equivalencias entre
las unidades principales de las magni-
tudes e CAPACIDAD, VOLUMEN vy
MASA.

2)

Complejo a incomplejo:

3'5 Tm+0'002Qm +4 kg =& ¢hg?
Son medidas de .

3)
Incomplejos a complejos:

a) 805'4 dam —» 2...7
Son medidas de

b) 23'067 m? — ¢..?
Son medidas de

4)
Complejo a incomplejo:

0'07 ha + 5'9ca +3000dm?— ¢m??
Son medidas de

5)
Complejo a incomplejo:

025m+2dm+5mm— ¢ cm?
Son medidas de

6)

¢Cuantos litros de agua caben en un
recipiente cuyo volumen es de 2 m?3, 9
dm? y 8 cm?

7)
¢Cuantos dm® de volumen ocupa la
cisterna de un camién que transporta
agua si llena pesa 4tm, 1qm y 6
kg?

8)
Incomplejos a complejos:

a) 209'174 ca — ¢...°?
Son medidas de

b) 8023'0675 dam® —
Son medidas de

¢... 2

9)

En un pantano hay un volumen de
agua de 0'405 hm?3 6'2 dam® y 39
m3. Calcula la cantidad de A de
capacidad que tiene.

10)

El agua pura de una vasija pesa 0'8 kg
+ 3'56 dag + 34000 cg. ¢Cudntos dl de
capacidad tiene?

POOBHOOBOOBOOBOBO

EXTRA.- La relacion de equivalencia entre las
unidades de capacidad y volumen es vilida para
cualquier liquido, pero la relacion entre la capacidad
v la masa, o el volumen y la masa, sélo es valida para
el agua destilada. ¢Como se podria saber entonces la
masa de otro liquido cualquiera conociendo su
capacidad o su volumen?
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1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

Soluciones del control n°

1.

La tabla pedida es la siguiente: 8) a) 209’174 ca—
2 dam?(a) + 9 m?(ca) + 17 dm?* + 40 cm?
CAPACIDAD VOLUMEN MASA
’ 3
1 kb 1 m3 1 tm b) 80230675 dam’ —
3 8 hm’ + 23 dam® + 67 m’® + 500 dm’
D I dm [ kg
1w 1 cm?® 1l g >X>>>>>>>>>>>>
: >> ),> Seddddldld 9) En un pantano hay un volumen de agua de
35 Tm — 3°5. 10000 = 35000 hg 0’405 hm? 62 dam® y 39 m > Calcula la
0°002 Qm — 0°002 . 1000 = 2 hg cantidad de Al de capacidad que tiene.
4kg > 4. 10 = 40 hg
Total ........... 35042 hg 0405 hm® - 0°405 . 1000000=405000 m®
>E>>>>>>>>>>>> 6’2 dam’ - 6°2.1000 = 6200 m’
a) 8054dam = 8 km + 5dam + 4 m 39m - 39 m®
b) 23’067 m? =23 m* + 6 dm? + 70 cm? Total = 411239 m’
411.239 m* wm» 411.239 kl
>E>>>>>>>>>>>>
007 ha — 0°07.10000 = 700  m? y 411239 bl — 411239.10 = 4.112.390 {0
59 ca — 59 m?
3000 dm? — 3000:100 = 30 m> >EEX>>>>>>>>>>
3 2
Total .cccvvvnvvviinnnnenn. 7350 m (Ca) 10) El agua pura de una vasija pesa 0’8 kg + 3’56
>332 >>>>>>> > dag + 34000 cg. ¢Cuantos dl de capacidad tiene?
2 25. 1 2
5 5 . 10 - 0’5 oo 3,56 dag — 3'56:100 = 00356 kg
) - , ¢ 34000 cg — 34000 : 100000= 0’34 kg
Total ............. 45’5 cm Total = 1’1756 kg
>E>>>>>>>>>>>> 1’1756 kg=>1’1756Q
2m* — 2. 1000 = 2000 dm’ 11756 L — 1'1756.10 = 11°756 d{
9dm’ — 9 dm’
§cm® > 8:1000 = 0008 dm’ >IEXEEEEE>E>>>
Total ............ 2009°008 dm’ EXTRA.-
SOLUCION = 2009°008 litros En los demds liquidos, si queremos saber su masa
conociendo la capacidad o el volumen, serd necesario saber
>EXEX>E>>>>>>> también su DENSIDAD, que es la relacion entre la masa y el
4tm — 4. 1000 = 4000 kg volumen de un cuerpo, o sea, la masa de una unidad de
1gm — 1.100 = 100 kg volumen de una sustancia. Y se calcularia multiplicando la
6kg — 6 kg densidad por el volumen, ya que:
Total e 4106 kg3 4 =-_m —~ d.V = m
SOLUCION — 4106 dm v

SRR ANNAAANRARNAN6AEAE057073513705371
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Losbuenosresultados,entodaslasactividdes,nosonfrutodelacasualidad,lasuerteoelesfuerzomomentéaneo,
sinodelinterésmantenidoconunesfuerzoconstanteydeunaperseveranciaquepersigalaexcelencia.
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Control n° 2. Sobre los temas 1 al 7.

Soluciones en la pag. 669.

NOTA :  Seguramente el control real no tenga tantas preguntas, porque no daria tiempo a hacerlo en una
clase y ademads seria muy extenso, pero asi te sirve éste mejor para que te hagas una buena idea de
las posibles preguntas y de como puede ser un control de nivel bastante aceptable.

1) OPERACIONES CON ENTEROS. 8) DETECTAR ERRORES.
-20:(-10).(-2) - 3[5+4(-1)] = a2 -5 _9-5 _4 _,
6 4 6 -4 2
b) -2% =16

2) SIMPLIFICA HASTA CONVERTIR LA

FRACCION EN IRREDUCIBLE. 9) PORCENTAJES (% )

_5880 _ Una cémara fotografica marcada con un

840

precio de 240 euros esta rebajada en un
15 %. ¢ Cuanto nos costard?

3) OPERACIONES CON FRACCIONES.

4 _ 9 | 3 4+ 1 5 _ 10) TRANSFORMACION DE UNIDADES.
10 2 3 ' 6 a) Complejo en incomplejo:
4'5kg 0'3hg 600g —» a "dag".
4) PROBLEMAS. b) Incomplejt; en complejo:
Tres amigos han acertado un premio en 70'351m” - ¢ .7
las quinielas. A Raimundo le ha corres -
. . : 0000000000000000
pondido los 5 /12 del premio, a Tatiana
los 3/10 y a Eulogio 340 euros. EXTRA "A".- DESPEJES DE INCOGNITAS.

¢ De qué cuantia era el total del premio?

Debes despejar la letra mas senalada.

L =2nr

5) OPERACIONES CON POTENCIAS.
a)(-9)%.18 5" + 103 - 710,06 - 4°=

EXTRA "B".- Relaciones entre unidades de
VOLUMEN, CAPACIDAD Y MASA.

by | = 6 )’ -6 .[ -6 ! _ ¢ Cuantos litros de agua caben en un
15 15 ) 15

depdsito cuyo volumen es de 3 m?3

8dm3 y 5cm3 7

6) OPERACIONES CON RADICALES.
EXTRA "C".- Regla de tres simple.
4 5012'64 - Exacta.

Se sabe que 24 obreros hacen una obra en 10

semanas. ¢ Cuantos dias menos deberan

7) ECUACIONES. tl.'abajar 30 obrel-'os, traba_?ando al mismo
ritmo, para realizar la misma obra?
a)7 -5 (2 +3x)=-1-10x
by S - 5 =2x _ 44
6 10
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Soluciones del control n° 2. 8) DETECTAR ERRORES.

a) Falso, porque asi no se operan las fracciones.

D =20:(-10).(-2) = 3[5+ 4 (-1)] = o 5 _s-15 s _ 1
=+2.(—2)-3[5-4]=-4-3[1]= 6 4 12 12 4
=—-4-3=-7 b) Erréneo, porque al no lle var paréntesis sélo
hay un signo negativo y no cuatro.
5880 2.2.2.3.5.7.7 7
2) = =—=17 -24 =~ 16
840 2.2.2.3.5.7 1
3) 4 9 3+ 1 5 _ 9) Valor Inicial « Factor Variacion = Valor Nuevo
10 2 3 " 6 240. 0'85 = 204 euros
-4 _9 .5 _49 _09.15 55 _ Solucion - Costard 204 euros.
10 6 18 90 90 90
_36-135+25 _-74 _ -2.37 =37 10) TRANSFORMACION DE UNIDADES.
90 90 2.3.3.5 i a) Complejo en incomplejo:

4'5kg 0'3hg 600g —» a "dag".

Parte de 450 dag + 3 dag + 60 dag = 513 dag
4) 2 .3 -25%18 _ 4 ] pimundo b) Incomplejo en complejo:
1 10 60 60 . 2 2 2 2
y Tatiana 70'351 m* o 70 m* + 35 dm* + 10 cin
ﬂ - ﬂ = 1—7 Parte de Eulogio
60 60 60 81 0000000000000000
Como 17 /60 corresponden a 340 euros - EXTRA "A".—
340:17= 20 euros — corresponde a 1 parte. Debes despejar la letra mas senalada.
Raimundo - 25 .20 = 500 euros. L
Tatiana - 18 . 20 = 360 euros. L=2nr - 2z T
5a) (-9)% 185" +10% - 7"0.06-4°= ETRATE"
=1.1.5+1000 - 0- 1=5+1000-1 = 1004 i ' ) .
O 1litro - 1decimetro cubico
2+1-7 -4 4
-6 -6 15 3 3
5b) = 15 = 15 = Y = 3m® o 3.1000 = 3000 dm
8dm?3 - = 8 dm?3
_( 3.5 4_i4_ 54 _ 625 5 . 5
23 —2 —2)% 16 5cm®” - 5:1000 = 0'005 dm
6) 501264 - *70'8 3008'005 dm”
Prueba (+ 70'8)2 = 5012'64 O sea, caben 3.008'005 litros.
7Va)7-5(2+3x)=-1-10x EXTRA "C".-
7-10 - 15x = =1 - 10x O Ajuste previo: 10 semanas — 70 dias.
—5x=2 . X=i=_0,4 24 obreros - - (inversa) — - 70 dias
-5 30 obreros - - -5 55 x dias
3 5 - 2x
b)?_T=x+4/'30 |:E=L:| - 24.70 = 30.x - x = 56 dias
30.3 30.(5 2x) %070
. . - X 2
e 0 =30.x +30.4 SOLUCION - Trabajaran 14 dias menos.
15 - 15 + 6x = 30x +120
—24x=120 - x=-20 - —
-24

Loshuenosresultados,entodaslasactividades,nosonfrutodelacasualidad,lasuerteoelesfuerzomomentaneo,
sinodelinterésmantenidoconunesfuerzoconstanteydeunaperseveranciaquepersigalaexcelencia.
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Control n° 3. Sobre los temas 1 al 7.

Soluciones en las pags. 6671 y 672.

clase, y ademds seria muy extenso, pero asi te sirve éste mejor para que te hagas una buena idea de
las posibles preguntas y de como puede ser un control de nivel bastante bueno.

1) OPERACIONES CON ENTEROS.

-3[5-2.(-4)+ (-1)] - (7.2-10) (8-3.4) =

2) OPERACIONES CON FRACCIONES.

-5 (1,4 3.1 1
— =+ |- =Z=:— + —|=
2 [6 3) (10 -5 4]

8) a) Complejo de UNIDADES a incomplejo:

08/ 15a/ swul - arvcldn

b) Incomplejo en complejo:

2045'06781 m® o & .. ?

3) POTENCIAS Y RADICACION.
a)(-1)6 (-2)% (-7)° -5°.0% -102 =

() (5]

J72a3./75ab

c) Extraer factores: =

J3b4

9) VOLUMEN, CAPACIDAD Y MASA.

¢ Cuantos decimetros cubicos de volumen
ocupa la cisterna de un camién que trans —
porta agua si llena pesa 16 tm, 8 gm y 5 hg?

4) IDENTIDADES NOTABLES.

2
(Sa - 3_b) =
2

10) PROBLEMAS SOBRE ECUACIONES.
Dos companeros, Nazario y Eleuterio, han cobrado
700 euros en una quincena, trabajando 4 dias
Nazario y 5 dias Eleuterio. La siguiente quincena
trabaja 10 dias Nazario y 8 dias Eleuterio, siendo
el total cobrado de 1390 euros. ¢ Cuél es el jornal

diario de cada uno?

5) ECUACIONES DE PRIMER GRADO.

5-3x 4x +1
+ 2 -
10

= x - 3(1-2x)

0000000000000000

6) ECUACIONES DE 2° GRADO.

Esta ecuacion se puede resolver de dos
formas : aplicando la formula general de
las ecuaciones de 2° grado o sin aplicaria.
Con la formula vale 1 punto, y sin ella se
valora con 1'5 puntos.

x+6-7x2 = 9-2x2+ 11x - 3

7) PORCENTAJES (% ).
Una bicicleta que estaba marcada, el afno
pasado, con un precio de 315 euros se ha
subido hasta 352 euros con 80 céntimos.
& Qué % ha aumentado su precio?

EXTRA "A".— DESPEJES DE INCOGNITAS.
Debes despejar la letra mas senalada.
5ax—3+%—2x = 2ma

EXTRA "B".- NOTACION CIENTIFICA.

a) Expresa mediante notacion cientifica la
siguiente cantidad :
0'0000000000000000003809

b) Escribe con todas sus cifras la siguiente |
notacion cientifica :

2'0361. 109 =
EXTRA "C".— SISTEMA DE ECUACIONES.

5x = 3y + 9
|: 4y = 2x - 1Zi|
Resuelve libremente por el método
que quieras.

I00DMO-LOE
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Soluciones del control n° 3.

1) OPERAC|ONES CON ENTEROS.
-3[5-2.(-4)+ (-1)] - (7.2-10) (8-3.4) =
-3. [5+8—1]—(14—1o) (8-12) =

=-3.[12]-(4).(-4)=-36 +16= — 20

-5 1 4 3 1
— | — + - : +
6 10 =5
2 6
S _-_45 -2
12
-225 75 _ -150 _
2

2) OPERACIONES CON FRACCIONES.
4 3.1 .1
2 3 4
-5 8) _(- 15 .1
4
-5 (9)_(=30_ 5 -25
2 6 20 20 20
_ 75 -2.355_ =5
60 60 60 2.2.3-5

3) POTENCIAS Y RADICACION.
a)(-1)8 (-2)% (-7)° -5°.0% -102 =
=1.16.1 -0 - 100 =16 - 100 = — &4

12 12 )7° 12 )’
oS5 )(F) < (F) -
-18 -18 -18
- —2.2.3 1+(_6)_(_7)= i2=i
-2.3.3 -3 9
\/72a J75ab ‘b _

‘/2.2.2.3.3.3.5.5.6
4

Jab !

f2352a4 235a\F 30 a? /
b3

4) IDENTIDADES NOTABLES.

(Sa - 3—2b) - El desarrollo es asi:

Cuadrado del 1°
+ Cuadrado del 2°

30ab +
2

- Que es esto :

9b°
4

2.

25a

- Doble del 1° por el 2° +

6) a) Resolucién con la férmula :
9-2x2+11x - 3
a=-5
b 10
c=0

_-b+,/b -4ac -(-10)+ (- 10) -4. (-5)0

2.(-5)

X+6—-7x2

-5x2-10x+0=0 -

10 =
-10

100 _

10 + 10 _
-10

20
-10
0

“-10

10 +10
X1=—=
-10

10 -10
Xy =——— =
2 -10

--2

_10%10
-10

b) Resolucion sin la formula :
-5x2-10x +0=0
-5.x.x=-25x=0
-5x.(x+2)=0
Como el producto que da es igual a 0 :

0

- Xy = 5 ° 0

x,=-2

_5X1=0

x+2=0 >

7) Valor Inicial . Factor Variacion = Valor Nuevo
315 352'80 euros

_ 352'80 _

- 315

112 - 2 - 112% - 12% Subida
100

X

112

Solucion - Ha aumentado un 12 %.

8) a) Complejo de UNIDADES a incomplejo:

08/ - 0'8.100 = 80 ¢/

rsd/ - 1v5.10 =15 ¢/

sml L 5:10 = 05l
95'5 "ol

b) Incomplejo en complejo:
2045'06781 m> - Seria el siguiente :
2 dam’ 45 m’ 67 dm’ 810 cm’

5) ECUACIONES DE PRIMER GRADO.

373X AT _3(1-2x) /.30

5.(6-3x) + 60 - 3.(4x+1) = 30x — 90.(1-2x)
25 -15x + 60 - 12x - 3 30x — 90 + 180 x
-15x-12x-30x-180x = -90 - 25 - 60 + 3
(-15-12-30-180) x - 172

- 237x = - 172

172 _4+0'7..
- 237

671

9) VOLUMEN, CAPACIDAD Y MASA.

O 1dm? - equivale a - 1kg
Luego pasamos todo a kilogramos.

16 tm - 16.1000 = 16000 kg

8gm - 8.100 = 800 kg

5hg - 5:10 = 0'5 kg

16800'5 kg

Solucion — Ocupa 16800'5 dm*




10) PROBLEMAS SOBRE ECUACIONES.

"x" sueldo diario de Nazario.
"y" sueldo diario de Eleuterio.

4x + 5y = 700 /.(-8)
|:10x+8y = 1390/ .5 i|
Re solvemos por Re duccioén :
-32x - 40y = -5600
|:50x + 40y = 6950 ]
Sumamos ambas ecuaciones :
18x = 1350
=0
Sustituimos en la 1? ecuacién.
4x + 5y = 700
4.75 + 5y = 700
5y = 400
- 420 - 80

. Nazario : 75 euros diarios .
Solucion - g L.
Eleuterio : 80 euros diarios.

0000000000000000

EXTRA "A".- Despejar INCOGNITAS.
Debes despejar la letra mas sehalada.

5ax—a+%—2x 2ma /.6

Multiplicamos toda la ecuacién por 6 :
30ax - 6a + a - 12x
30ax — 6a + a - 12ma
(30x-5-12m)a = 12x
12 x
30x —-5-12m

= 12 ma
12x

a

EXTRA "B".- NOTACION CIENTIFICA.

a) Expresa mediante notacion cientifica la
siguiente cantidad :
0'0000000000000000003809 = 3'&+ 10 ~*°

b) Escribe con todas sus cifras la siguiente

notacién cientifica :

2'0361 - 10° = 2036100000
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EXTRA "C".- SISTEMA DE ECUACIONES.

[5x 3y+9i|

4y 2x 12
Ordenamos primero, y después vamos a

resolver por Re duccion :

5x = 3y = 9 /.(-2)
|:2x—4y=12/.5 ]
-10x + 6y = - 18
|: 10x = 20y = 60i|
Sumamos ambas ecuaciones :
- 14y = 42
42
T -4

Sustituimos el valor de la"y" en la
12 ecuacion :

5x = 3y + 9
5x =3.(-3)+9
5x = -9+4+9 =0
X=L= 0

5

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Como ya hemos comentado en clase, los
problemas sobre ecuaciones son para vosotros una
de las partes mas dificiles de las Matematicas. Y es

16gico, porque no sélo es
necesario saber resolver bien
las distintas ecuaciones, sino
que ademas debes descubrir
qué ecuacion cumple las
condiciones del problema, o
sea, hacer el planteamiento correcto segin los
datos que te da el enunciado. Y evidentemente, a
veces, es muy dificil.

Lo que estd claro es que a los problemas
se les llama asi porque plantean dificultades, unos
mas y otros menos. Y si nos referimos a los
problemas que cada uno tiene en su vida, quizas
presentan, a veces, muchas mas dificultades.

Cuando se presenten problemas en tu
vida, no les des la espalda, no huyas de ellos, no
pretendas ignorarlos; lo mejor siempre es
enfrentarte a ellos, plantarles cara y buscar
soluciones. Mas tarde o mas temprano, si no te
rindes, seguro que los vas solucionando. Y eso te
dard mas seguridad en ti mismo y aumentara
significativamente tu autoestima.

Losbuenosresultados,entodaslasactividades,
nosonfrutodelacasualidad,lasuerteoelesfuerzomomenténeo,
sinodelinterésmantenidoconunesfuerzoconstantey
deunaperseveranciaquepersigalaexcelencia.



